

## Резонанс

## Быть или не быть?

22 июля текущего года надолго останется в памяти житикаринцев. В этот день канули в небытие два корпуса элеватора, степного гиганта, когда-то являвшегося не только стратегическим объектом, но и символом благополучия нашей жизни.

Это событие и все, что с ним связано, породило много слухов, домыслов и негодования.

Понимая важность грядущих в жизни района перемен, с целью прояснить сложную ситуацию сотрудник нашей редакции побывал на общем отчетном собрании инициативной группы жителей села, главной целью которой является рассмотрение правомочности произведенного сноса элеватора и противодействие созданию карьера на его территории.

На встрече присутствовали заместитель акима района Балашов Ф. Г., руководители государственных учреждений, представители районного отдела полиции, депутат областного маслихата Мамедов Р. Ю.

Проследим последовательность событий.

14 декабря прошлого года акимат района подписывает собственнику элеватора ТОО «AstanaBusinessSystems» разрешение на погребение строения.

19 июля текущего года областной Департамент комитета промышленной безопасности выдает ТОО «Карагандавзрывстройсервис» разрешение на производство взрывных работ с целью обрушения комплекса зданий элеватора.

22 июля акимат района и правоохранительные органы уведомляются о проведении демонтажных работ взрывным способом аварийного здания бывшего элеватора. С 11.30 до 11.45 завершены первые два этапа демонтажа, утилизирована центральная часть элеватора.

По словам главного инженера ТОО «Карагандавзрывстройсервис» Гребенюка В., для сноса элеватора понадобится около семи взрывов. Полностью здание планируется снести за два месяца.

Большинство жителей понимают, что снос элеватора почти неизбежен по ряду причин. Но они считают, что в действиях организации, производившей взрыв, есть нарушения.

Из Проекта производства работ ТОО «DK - OIL GROUP», исполнителя взрывных работ, читаем:

«Демонтаж осуществляется снаружи здания с помощью крана. Демонтаж взрывным способом без проектной документации – запрещен. Снос здания целиком методом обрушения – ЗАПРЕЩАЕТСЯ!»

Опираясь на информацию



исполнителя работ по демонтажу элеватора, антикоррупционный волонтер при управлении превенции Департамента по противодействию коррупции Сапархан Хакимов также считает, что в процедуре взрыва элеватора 22 июля имелись нарушения из-за отсутствия проектно-сметной документации на взрывные работы. Такое деяние активист считает уголовным преступлением должностных лиц, и, по его мнению, эти работы должны быть приостановлены до предъявления всех необходимых документов.

Наша редакция обратилась в ТОО «Комаровское горное предприятие» с просьбой дать свой комментарий по поводу сложившейся ситуации, так как жители села Пригородное допускают причастность предприятия к ликвидации элеватора. Нам ответили, что элеватор, расположенный в нашем районе, а также территория, на которой он находится, не являются собственностью ни ТОО «Комаровское горное предприятие», ни других компаний группы Solidcore Resources.

Далее по тексту ответа: «Известно, что собственником недействующего элеватора является ТОО «Astana Business Systems». Комментировать ситуацию по сносу здания и давать какие-либо разъяснения – не наша компетенция.

ТОО «Комаровское горное предприятие» имеет разрешение на проведение геологоразведки на территории элеватора. Разведывательные работы к настоящему моменту не завершены, и у предприятия пока нет понимания, будут ли в принципе рентабельными разработка карьера и добыча руды на этой территории».

Предполагаемое открытие карьера на территории села вызывает у жителей острую тревогу за свое будущее. Тревожит заболеваемость серьезными недугами в нашем районе. По данным областного Управ-

ления здравоохранения на 1 апреля текущего года, уровень заболеваемости онкологией в нашем районе самый высокий в области.

На территории района уже действуют пять карьеров золотодобытчиков. Но самую большую опасность, конечно, представляет карьер по добыче асбеста. Открытие еще одного небезопасного производственного объекта усугубит ситуацию.

Касаемо вопроса открытия карьера жители села говорят свое категорическое «нет».

Члены инициативной группы заверяют, что останавливаться в борьбе за свои требования они не намерены. 25 июля инициативная группа отправила письма-обращения в прокуратуру, отдел по чрезвычайным ситуациям, акимат района, в которых требует приостановить взрывные работы до предоставления проектно-сметной документации на взрывные работы с экспертизой и согласованием в надзорных органах.

Кроме того, письма-обращения отправлены в республиканский Комитет водного хозяйства Министерства водных ресурсов и ирригации республики, Управление государственного архитектурно-строительного контроля, Департамент полиции, Земельный комитет, Комитет экологического контроля, Комитет лесного хозяйства, Центр санитарно-эпидемиологической экспертизы области.

Для решения вопросов, связанных со строительством карьера, по инициативе заместителя акима района Балашова Ф. Г. создана рабочая группа, в которую вошли пятнадцать человек.

Жители села выражают надежду, что их чаяния будут услышаны и они найдут поддержку со стороны местной исполнительной власти и депутатского корпуса района.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

29 июля состоялось заседание акимата района.

✓ С информацией об итогах социально-экономического развития района за 1 полугодие и задачах на 3 квартал текущего года выступил заместитель акима района Касенов С. Н.

✓ В выступлении заместителя акима района Балашова Ф. Г. прозвучала информация о ходе реализации молодежной политики в районе и ее главных

направлений.

✓ И. о. главного врача районной больницы Демеев Ж. А. отчитался о проделанной работе медицинского учреждения за истекший период года.

✓ Директор ТОО «МехЛит-Ком» Ахметов Р. Г. в своем докладе остановился на основных видах деятельности предприятия.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## Легкой жизнью сельского труженика не назовешь



Не слышно даже металлического лязганья сегментов тракторной косы: трава густая, сочная, ее, слава богу, везде достаточно. По сравнению с прошлым годом набор хороший.

С сенокосной порой связано немало красивых песен и романтических историй. Вот и нынче от хорошего травостоя хочется петь, – говорит Сергей Панчев, который на своем тракторе Т-40 заготавливает корма вдоль трассы, на лиманах и озерах.

У Сергея на подворье ежегодно зимует около десятка голов крупного рогатого скота и больше 30 овец. Он живет за счет личного хозяйства, а помогают ему сыновья-подростки.

Они у меня первые помощники, – с гордостью рассказывает Сергей, – мальчишки с малых лет приучены к физическому труду, так что они всегда – зимой и летом – при деле.

Жара. В кабине трактора-колесника грохот, пахнет горячей соляной пылью, в полукрытое окно задувает землистую пыль вперемешку с листьями зеленого

житняка. Трясет, как на решете. Я здесь всего 15 минут, но уже сохнет в горле, под рубашкой пот противно мешается с пылью. А Сергей с сыновьями уже сгребают скошенное сено.

Со слов Сергея, на домашнем сеновале заскирдовано уже больше двадцати тонн зеленой массы. Надо еще.

Легкой жизнью сельского труженика не назовешь, немалых затрат и большого труда требует личное подворье. Вот почему на недовольство покупателей сельчане отвечают: «А вы сами не пробовали выращивать скот?!» Поэтому лично я уважаю труд тех, кто производит продукцию, в отличие от тех, кто просто занимается перекупкой, не ударив при этом палец о палец.

Когда я выбрался на трассу, в низине ходил трактор Сергея. По пути домой увидел, как вдалеке мелькнула синяя чаша степного водоема. «Искупаться бы...» – пронеслось в голове.

Представляю, сколько раз за день приходит на ум эта мысль Сергею и его сыновьям...

М. МУРАТОВ.

## Сколько дней отдохнут казахстанцы в августе



В этом месяце в Казахстане отмечают один государственный праздник. В конце августа – начале сентября работающих казахстанцев ждут три выходных дня подряд, передает Informburo.kz.

В августе в Казахстане отмечают один государственный

праздник – День Конституции, 30 августа. В 2024 году он выпадает на пятницу. Таким образом казахстанцы, работающие по пятидневному графику, отдохнут три дня подряд – 30, 31 августа и 1 сентября.

Informburo.kz.

## ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

## День бесплатной юридической помощи

26 июля в здании районного акимата прошел очередной День бесплатной юридической помощи.

В этот раз со своими вопросами обратились 3 человека.

Как сказала нотариус Наталья Гурина, среди них юридическую помощь получила молодая женщина, обратившаяся по вопросу отчуждения ее от несовершеннолетнего ребенка, который в данное время находится в Центре поддержки детей, нуждающихся в специальных социальных услугах.

С проблемным вопросом относительно взаимоотно-

шений с соседями обратился гражданин К.

Третьему посетителю понадобилась помощь в решении трудового спора.

Удивляет факт, что бесплатными услугами квалифицированных адвокатов, нотариусов, юридических консультантов, частных судебных исполнителей жители района не торопятся воспользоваться. То ли все законы знают, то ли до них не доходит информация о проведении таких



нужных мероприятий.

Напоминаем, что День бесплатной юридической помощи проходит в последнюю пятницу каждого месяца в здании районного акимата.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.